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Dezernat IV 23, Oktober 2003

Kleine Anfrage vom 15. Oktober 2003;
Luise-Biichner-Haus/Birgerhaus Am See in Kranichstein

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Keil,

zu Ihrer Kleinen Anfrage nehmen wir wie folgt Stellung:

Frage 1:
Welche Méglichkeiten sieht das zustindige Dezernat diese Stelle zu erhal-
ten oder sie in eine feste Stelle umzuwandeln? -
Antwort:
P

Mit Erdffnung des Luise-Bichner-Hauses fiir die Kranichsteiner Biirger-
schaft hat das Kollegium des Stadtischen Sozialdienstes die Betreuung der
Gemeinschaftsrdume ibernommen. Nattirlich freue auch ich mich iiber die
intensive Nutzung und Inanspxuchnat;me des Biirgerhauses. ‘Die Aufgabe des

- Sozialdienstes bezieht sich natirlich zuvorderst auf die sozialarbeiteri-
sche Betreuung der Klientinnen und Klienten und Fiihrung des Stadtteilbi-
ros. Recht schnell wurde deutlich, dass die Belegung des Hauses koordi-
niert und der reibungslose Ablauf s1chergesteilt sein muss. Nach der ur-
spriinglichen Konzeption war keine eigene Verwaltungskraft fiir die Organi-
sation des Anwesens vorgesehen, allerdings ein Hausmeister- und Reini-
gungsdienst. ‘ '

Ich darf darauf aufmerksam machen, dass flir das Luise-Blichner-Haus eine
Besonderheit durch die direkte Betreuung iilber das Sozialde t.besteht.
Wir sind damit unmittelbarer Ansprechpartmer wvér Ort. Dile Biirgerhaiuse

werden ansonsten zentral vom Elgenbetrleb Biirgerhduser und Mafizg\ﬁéfwa}~
tet.

Uber d1e Beschaftlgungsforderung der Stadt Darmstadt konnte da befris-
tet eine Kraft fiir diese zusdtzliche Aufgabe elngestellt werden. Diese

6,7,8,9 . Haitestelle: Gespfachstermine:
F,HKLR Luisenplatz nach Vereinbarung




MaBnahme 13uft nach einer Verl#ngerung nun aber zum 30.11.2003 aus. Die
Ubernahme der Kraft in ein festes Beschaftigungsverhdltnis wadre nur beil
Vorhandensein einer freien Planstelle fiir das Luise-Bichner-Haus méglich.

Allerdings wéren bei freien oder freiwerdenden Stellen auch die bestehen-
den Regelungen zur Stellenbesetzung zu beachten (Ausschreibungsverfah-
ren).

Frage 2:

@ibt es im Bereich der Sozialverwaltung freie Stellen die fiir diesen Be-
reich besetzt werden kénnten?

Antwort:
Nein. Wir kohnen derzeit nur versuchen,‘mit dem vorhandenen Personal fiir

die Hausverwaltung des Sozialdezernats diese Aufgabe zus&tzlich mit abzu-
decken. Die Forderung nach Schaffung einer eigenen Stelle ist ohne Er-

folgsaussicht. Nach den Grundsatzbeschlissen der Stadtischen. Koxperschaf—~

ten zuyr Haushaltskonsolidierung und Stellenbewirtschaftung ist eine Aus-
weitung des Stellenplans nicht méglich.

Ich gehe aber - als Zwischenergebnis der seitherigen Verhandlungen - zu-

~versichtlich davon aus, dass es gelingen wird, dieses Dienstleistungsan-
gebot fiir dle Kranichsteiner Burgerschaft gualifiziert aufrecht zu erhal—
ten.

Die Sozidlverwaltung untersucht gemeinsam mit dem Hauptamt -
Organisationsabteilung— wie im Rahmen von Aufgabenbiindelungen und Perso-

nalumverteilungen das Angebot der Betreuung des Luise-Biichner-Hauses

nahtlos fortgesetzt werden kann.

Frage 3:

Das Luise-Biichner-Haus/Birgerhaus Am See war fiir die Stadt eine wichtige
Investition in die Zukunft. Soll die weitere positive Entwicklung durch
die Streichung einer halben Stelle aufs Spiel gesetzt werden?

Antwort:

Die erreichte Qualitéat und ﬁantltat in dex Betrlebsfdhrung des ' Hauses -
‘Die ‘Organisationsab-

muss auch nach meiner Uberzeugung gesichert werde:
teilung ist gemeinsam mit der Hausverwaltung des Stadthauses Frankfurter
StraBe ~ wie beschrieben - eingeschaltet, um nach Lésungen zu suchen. Von
der 8treichung einer Stelle kann jedoch - wie ausgefiihrt - keine Rede
sein, da eine derartige formelle Regelung nie bestand.

Mit freundlichen Griiien
(mwaelu

Cornelia Diekmann
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